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물리학개론

문 1. 그림은 1차원 직선운동을 하는 물체의 위치를 시간에 따라 나타낸

것이다. A점과 B점 사이의 구간에서 물체의 평균 속력은 평균,

A점과 B점에서 물체의 순간 속력은 각각 A, B일 때, 평균,

A, B의 크기를 비교한 것으로 옳은 것은?

위치

시간

A

B

0

① A＝ 평균＝ B

② B < 평균 < A
③ 평균 < B < A
④ A < 평균 < B

문 2. 보어의 수소 원자 모형에서 전자가  ＝ 3 에너지 준위에서

 ＝1 에너지 준위로 전이하였다. 이 과정에서 방출되는 광자의

에너지로 가장 가까운 것은? (단, 수소 원자에서 전자의 바닥 상태

에너지는 －13.6 eV이다)

① 3.4 eV

② 6.8 eV

③ 12.1 eV

④ 13.6 eV

문 3. 용수철 상수가 인 용수철에 질량 인 추를 매단 용수철 진자의

단진동 주기는 길이 인 줄에 질량 인 추를 매단 단진자의

단진동 주기와 같았다. 길이 인 줄에 질량 인 추를 매단

단진자와 단진동 주기가 같은 용수철 진자는? (단, 추의 크기,

용수철과 줄의 질량은 무시하고 중력 가속도는 10m/s2이다)

① 용수철 상수가 


인 용수철에 질량이 인 추를 매단

용수철 진자

② 용수철 상수가 인 용수철에 질량이 인 추를 매단

용수철 진자

③ 용수철 상수가 인 용수철에 질량이 


인 추를 매단

용수철 진자

④ 용수철 상수가 인 용수철에 질량이 인 추를 매단

용수철 진자

문 4. 반감기가 8일인 요오드( 
I)의 초기 방사선 강도가 6.4×107Bq일 때,

방사선 강도가 4×106 Bq로 줄어드는 데 소요되는 기간은?

① 40일

② 32일

③ 24일

④ 16일

문 5. 평평한 지표면에서 골프공이 수평면과 30 ° 각도로 초기 속력

50m/s로 발사되어 포물선 운동을 하였다. 이에 대한 설명으로

옳지 않은 것은?

지표면

30 °
50 m/s

① 포물선 운동을 하는 동안 골프공의 가속도는 항상 일정하다.

② 골프공의 질량이 클수록 골프공이 도달할 수 있는 최고점의

높이가 낮아진다.

③ 골프공이 최고점까지 올라갔다가 다시 떨어져 지표면에 도달

하는 순간의 속력은 50m/s이다.

④ 골프공이 최고점까지 올라가는 데 걸리는 시간과 최고점으로

부터 다시 지표면에 도달하는 데 걸리는 시간은 같다.

문 6. 단열 용기에 담긴 20 °C의 물에 60 °C의 구리 1 kg을 넣었더니

물의 온도가 30 °C에서 열평형 상태가 되었다. 구리 1 kg이 담긴

이 30 °C의 물에 100 °C의 구리 1 kg을 추가로 넣는다면, 열평형

상태에 도달했을 때 물의 온도[°C]는? (단, 단열 용기와 외부

사이의 열 출입은 없고, 단열 용기의 열용량은 무시한다)

① 38

② 40

③ 44

④ 50

문 7. 원형 고리 도선을 통과하는 자기선속이 시간 [초]에 따라

  으로 변하고 있다.  ＝2초일 때 원형 고리

도선에 유도되는 기전력의 크기는? (단, 자기선속의 단위는

이다)

① 20 V

② 26 V

③ 40 V

④ 78 V
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문 8. 그림은 물이 높이 만큼 채워진 수조의 옆면에 바닥으로부터

높이 인 지점에 작은 구멍을 낸 후 물의 수평 방향 도달 거리를

측정하는 것을 나타낸 것이다. 작은 구멍의 높이가  


일 때

물의 수평 방향 최대 도달 거리가 1m라면, 작은 구멍의 높이가

 


일 때 물의 수평 방향 최대 도달 거리[m]는? (단, 공기

저항과 수조 면의 두께는 무시하고, 중력 가속도  ＝10m/s2이다)



도달 거리



↓

물

①


② 



③ 

④ 

문 9. 그림은 일정량의 단원자 분자 이상기체가 A⟶B⟶C⟶A의
순서로 순환하는 과정에서 기체의 압력과 부피 사이의 관계를

나타낸 것이다. C⟶A 과정에서 기체의 내부 에너지 변화는?

B

A
C












① 




② 

③ 

④  




문 10. 마찰이 없는 수평면 위에 정지해 있는 물체에 일정한 힘을 가하여

물체의 속력이 4m/s가 되었다. 이때 물체의 속력이 1m/s에서

2m/s로 변할 때까지 일정한 힘이 물체에 해준 일을 , 3 m/s

에서 4m/s로 변할 때까지 일정한 힘이 물체에 해준 일을 라

할 때,  :는? (단, 물체의 크기는 무시한다)

① 1 : 1

② 2 : 1

③ 3 : 7

④ 3 : 10

문 11. A가 타고 있는 우주선이 일정한 속도  ＝0.6c로 지구로부터

멀어지고 있다. A가 측정한 여행 시간이 우주선 내부의 시계로

20년이라면, 지구에 있는 B가 지구의 시계로 측정한 여행 시간은?

(단, 빛의 속도 c＝3×108m/s이다)

① 15년

② 20년

③ 22년

④ 25년

문 12. 그림은 진공 중에 위치한 두 개의 무한한 도체 평행판에 전하가

각각 ＋와 －의 전하 밀도로 고르게 대전되어 있는 것을 나타낸

것이다. (A), (B), (C) 각 영역의 전기장 크기는? (단, 진공의

유전율은 이다)

＋ －

(B)(A) (C)

(A) (B) (C)

① 









② 









③ 0 


0

④ 0 


0

문 13. 그림은 무한히 긴 직선 도선에 일정한 전류 가 흐르고 있는 것을

나타낸 것이다. 도선으로부터 거리가 1m 떨어진 곳의 자기장

세기를 , 거리가 2 m 떨어진 곳의 자기장 세기를 라고

할 때,  : 는?







1 m 2m

① 4 : 1

② 2 : 1

③ 1 : 2

④ 1 : 4
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문 14. 등가속도 직선 운동을 하는 물체의 위치를 시간에 따라 측정한

결과  ＝1, 2, 3초인 순간 물체의 위치는 각각 ＝－2, －5,

－12 m이었다.  ＝0초였을 때 이 물체의 위치는?

① －3

② －1

③ 1

④ 3

문 15. 비저항과 부피가 같은 원기둥 모양의 구리 도선 A, B의 길이

비가 2 : 3일 때, 두 도선의 저항은 각각 RA, RB이다. RA : RB는?

① 4 : 9

② 2 : 3

③ 2 : 1

④ 1 : 1

문 16. 20 m 높이의 건물 옥상에서 진동수가 500 Hz인 소리를 내고

있는 알람 시계를 초기 속도 없이 자유 낙하시켰다. 이 알람

시계가 지면에 도달하는 순간, 옥상에 있는 수신기 A와 지면에

있는 수신기 B에 측정된 알람 시계의 진동수 차이에 가장 가까운

값은? (단, 수신기 A, B와 알람 시계는 일직선상에 있고, 공기

저항은 무시하며, 공기 중에서 소리 속력은 340m/s로 일정하고,

중력 가속도는 10m/s2이다)

① 30 Hz

② 45 Hz

③ 60 Hz

④ 75 Hz

문 17. 그림과 같이 길이가 60 cm이고 질량이 10 kg인 균일한 막대의

왼쪽 끝으로부터 10 cm 떨어진 지점에 질량이 6 kg인 구형 물체를

올려놓았다. 이 막대의 양쪽 끝을 두 받침점 A, B로 받쳐서 수평을

이루고 있을 때, 받침점 A와 받침점 B에 가해지는 힘의 크기는

각각 FA, FB이다. FA : FB는?

10 cm 50 cm

10 kgA

6 kg

B

① 1 : 5

② 3 : 5

③ 5 : 1

④ 5 : 3

문 18. 그림은 굴절률이 n, n, n로 서로 다른 3개의 평행한 매질을

통과하는 빛의 경로를 나타낸 것이다.  >  > 일 때, 이

매질들의 굴절률 크기를 비교한 것으로 옳은 것은?







n


n


n


① n > n > n

② n > n > n

③ n > n > n

④ n > n > n

문 19. 그림은 밀폐된 강철 용기에 들어 있는 일정량의 단원자 분자

이상기체가 상태 A에서 상태 B로 변하였을 때, 기체 분자의

속력 분포(맥스웰 속력 분포)를 각각 나타낸 것이다. 이에 대한

설명으로 옳은 것만을 모두 고르면?

ㄱ. 기체의 평균 온도는 A일 때가 B일 때보다 낮다.

ㄴ. 기체의 평균 내부 에너지는 A일 때가 B일 때보다 작다.

ㄷ. 기체 상태가 A에서 B로 변할 때, 기체는 열을 방출한다.

① ㄱ

② ㄷ

③ ㄱ, ㄴ

④ ㄱ, ㄴ, ㄷ

문 20. 물체가 원점(＝0)에 놓여 있고, 광축인 축을 따라 초점 거리가

1m인 얇은 볼록 렌즈가 ＝2[m]와 ＝2.5[m] 지점에 각각

놓여 있다. 물체의 상이 뚜렷하게 맺히는 위치가 ＝L [m]일 때,

L은?

① 2.7

② 2.9

③ 3.1

④ 3.3


